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Szerkesztőségi iroda: Megjelen: 1 Kéziratok: Kiadóhivatal:
Főtér f>. tsz. a., hová a lap szellemi részét illotő 

köz 1 oményok küldondök.
Szórdtíu ós Szombaton, 1

1 Vissza nőm adatnak. VOLCZ B. könyvnyomdája. Mindennemű pénzük 
hirdetések é.s rcelamutiok ide intezendők.

A haladás mellett.
Némely ember azt hiszi, hogy 

ezek a mi társadalmi állapotaink a 
világ kezdetétől fogva olyanok, mi­
lyenek ma, tehát igen kár volna azo­
kat megbolygatni.

Némely ember azt hiszi, hogy 
minden újítás egyúttal hitszegés, a 
regiek iránt, bűntény az ősökkel szent­
ben, és lépés a bukás felé.

Ez a zsir a jó zsir, a melyben 
mi fövünk, kár volna azt meghami­
sítani, avagy destillálni.

Aztán ezt a gondolkozás módot 
különösen szeretik a restek, a kik — 
istennek hála — elég fehérek már de 
még 50 —- 60 év daczára mit sem 
tudnak felmutatni a jóból, a közü­
gyok,a társadalmi élet fejlesztése iránt; 
jő az a zsír, melyben mi fövünk, 
és lőttek a mi ősatyáink, kár volna 
azt egy kissé felfrissíteni, destillál ni.

Vannak sokan, a kik évtizedek­
től fogva annyi „nagy mondatot“ 
mondottak , annyit dominálták kör­
nyezetüket s ha kérdené az em­
ber tőlük ; Mit köszön a társadalom, 
a közügy nekik, hogy éltek ? Bizony 
nem tudjuk mit felelnének; pedig be­
folyásuk volt, erejük és eszük is volt; 
azonban kár volna fel világosítani a 
népet, vagy oly okossá tenni kör­
nyezetünket, mint mi magunk va­
gyunk, mert akkor, annak közepette 
nem tartatnánk oraculumoknak, s 
roppant kis emberekké dcválvalod- 
nánk.

Az mondják nem kell újítani!
A mi megyénket véve ugyan mit 

újítaniuk ? mert újításról ott van szó 
a hol valami már létezik.

Bizony nálunk nem sok újítani 
való van, mindent teremteni kell alap­
jából, h.i azt akarjuk, hogy a többi 
megyék sorjában helyet foglalhassunk.

Eleget csináltak a lelkesebb 
polgárok, pénzintézeteink, s más ne­
mes irányú egyleteink vannak, mind- 
olyanok, a melyeket már nélkülözni 
nem lehetett, azonban mily lábon ál­
lana e megye városait is ide értve, 
ha nem állottak volna s nem állaná­
nak elő még ma is elő a ezopfosok s 
no mondanák : hát ez már mi akar 
lenni, mire való ez az uj dolog.

Fontoljuk meg a felmerülő esz­
mét, mert ez az okos ember feladata, 
de ha egy eszmének a jóságáról meg­
győződtünk, minden privát, szemó- 
lyos vagy bárminő érdek mellőzésével 
térjünk annak létesítésére, ellenben 
bánt követünk el a embertársaink 
megvetésénél egyebet nem érdemel­
hetünk.

Tegyünk okosan; s ne ámittas- 
suk magunkat a nagy szájnak által, 
a kikben a társadalomnak láthatólag 
semmi hasznuk nincs. (R. N.)

A visszavonulásra csakúgy un ko­
molyan gondoltak az orosz főhadiszál­
lás bölcsei és azt beható tanácskoznia!".y 
tárgyává tettek. Mint Bukarestből Írják 
az utolsó 8 nap alatt az orosz főhadi­
szálláson igen fontos tanácskozmányok vol­
tak; olyan nézetek kezdtek érvénye­
sülni, hogy miután nem valószínű, hogy 
a háború a tói kezdető előtt befejezhető, 
lenne, azért tanácsosnak látszanék a 
Sipka-szorosban ós Tirnova körül levő 
hadállásokat föladni s a hadsereggel a 
Dunához visszavonulva csak a török du­
nai várak tovább ostromlására szorítkoz­
ni. Az orosz főhadiszállás bölcsei utóbb 
is a műveletek tovább folytatását taná­
csosabbnak látták, mert, úgymond, a 
visszavonulás igen kedvezőtlen erkölcsi 
befolyással lenne az orosz hadseregre 
és félni lehetne attól, hogy az orosz se­
reg elvonulása után a törökök nagy véreng­
zést hajtanának végre Bulgáriában.

Az oroszok élelmezési b;ijai|mind- 
inkább növekednek. Az orosz szállító 
konzorezium nagy nehézségekkel küzd, 
és most nyilvánvalóvá lettek a bajok, 
melyeknek az összes szállítás egyedáru- 
sitása után be kellett következni. De a 
legroszabb az, hogy az orosz konzor­
ezium pénzzavarok közt van, és alsóbb 
szállítóival szemben nem kúpos többé 
eleget tenni kötelességének. Mint Bu­
karestből Írják, ott a legnagyobb elégü- 
le llenség uralkodik Oroszország ellen, 
még pedig leginkább pénzügyi okok 
miatt. A szállítók sokat vesztenek, mert 
az oroszok roszul és nehezen fizetnek, 
s már sokan tönkre is jutottak. Kapnak 
ugyan orosz utalványokat, de attól tar­
tanak, hogy ezekkel úgy járnak, mint a 
krimi háború alkalmával, midőn szintén 
utalványokat osztottak ki az oroszok, de 
csak 10 év nmlva váltották be.

A párisi világkiállításról. A
köztársaság elnökének dekrétuma más­
fél millió franknyi jutalmakat tűz ki a 
világkiállítás alkalmával adandó díjazá­
sokra. A kiállításon a nemzetközi jury 
800 francziából és 350 idegenből fog 
állani. A szakbirálék, 175 franczia és 
150 idegen 1878. január elsejéig meg­
alakulnak, a külföldiek saját, kormányaik 
kijelölései szerint, s a francziák a fran­
czia kormány által kinevezve. A jury 
június elsejétől szeptember elsejéig mű­
ködik. A jutalmakat 1878. szeptember 
10-kén osztják ki. A jutalmak állanak: 
a földművelési iparszakra 100 nagy ju­
talom (készpénzben), 1000 arany-, 4000 
ezüst-, 8000 bronz-éremből és 8000 ok­
levélből; n műremekekre 17 érem s a 
művészi szakra 32 első, 44 másod és 48 
harmadrendű éremből.

A német vezérkar az orosz­
török háborúról. A német vezérkari 
hivatal — irják Berlinből a „Tiinos“- 
nak — kiváló szorgalmat és figyelmet 
fejt ki a jelen háborúban. A fontosabb 
német, osztrák, angol, orosz és török 
lóri apókat mindennap elolvassák, össze­
hasonlít ják és Molt ke tábornagy veze­
tése és ellenőrzése alatt kivonják a la­
pokból a hareztéri tényeket. Rogy a 
munka alaposan készüljön, a vezérkar 
felosztotta a hareztért szakaszokra • a 
szakaszok mindegyikén folyó operáczió- 
kat. más-más tisztek kisérik figyelemmel, 
a mennyire a nyert értesülések ezt meg­

engedik. A háború végén az igy készült 
napi jelentéseket fel fogják használni a 
terjedelmes és nevezetes hadtörténeti 
munkában melyet a német vezérkar a 
jelen háborúról kiadni szándékozik ,

Az orosz rubelek hatalma. Kon­
stantinápolyból aug. 10-ről a „ Fest. Gönc­
nek azt Írják, hogy az Abdul Kerim és 
Redit pasák ellen indított vizsgálat igen 
gyanús dolgokat derített ki, melyekben 
Ignatieff tábornok s az orosz rubelek is 
nagy szerepet játszottak. Ez utóbbiak 
tették állítólag lehetővé Gurko átvonu­
lását a Balkánon, melynek szorosai nem 
voltak ágyukkal fölszerelve. A levél 
szerint Bulgáriában eddig 50,000 lakos­
nál többen gyilkoltalak le s száznál 
több falu puszta It cl.

Népnevelési egylet
megalakítására, mint tudjuk, előbbi 
időből tétettek már intézkedések s e 
czélra mintegy 5í)0 frt gyűlt össze 
s gyümölcsözte tik a Tordai kisegítő 
pénztárban.

Ez az egylet, melynek már tő­
kéje is van, ha megalakulna valóban 
üdvös egy dolog lehetne.

Czélja körülbelül a következő :
a) az anyagi támogatásra szo­

rult népiskolákat erejéhez képest se­
gélyezni;

b) a teljesen vagyontalan szü­
lők gyermekeinek könyvek- s tanesz­
közökkel és ruházattal leendő ellá­
tása iránt lehetőleg gondoskodik;

c) a népiskolai tanulók isme­
reteinek terjesztése, szorgalmuk és 
buzgoságuk fejlesztésére jutalmakat 
tűz ki;

d) kitűnő tanítókat megjutalmaz;
a) közreműködik az iskolai könyv­

tárak létesítésére és a házi ipari ok­
tatás terjesztésére.

Semmi kétség benne, hogy egy 
ily irányú egylet lényegesen hatna 
tanügyi nyomoraink orvoslására.

Mi felelevenítettük az eszmét, 
a hivatottak lépjenek elő és tegyenek.

______________________________(-)

Tan ügyünk a párizsi kiállításon
Valóban csúf dolog volna, ha me­

gyénk e tekintetben képviselve nem 
volna.

A mint tudjuk Gönc z y Fái mi­
niszteri tanácsos s a párizsi kiállítást ren­
dező érsz. központi bizottság tagja fölhí­
vást bocsátott az összes tanfelügyelőkhöz, 
hogy tankoriiletcik kellő képviseltet ősé­
ről szept. 30-ig gondoskodjanak.

A kiállítási tárgyak az elemi és fel­
nőttek oktatása, a középtanodai oktatás 
és szakiskolák szervezete a felső okta­
tás köréből mindennemű tárgyak; jele 
sen: Írás, rajz, női és kézi ipari kézimun­
kák; elemi tanintézetek tervei ós mintái; 
ezen intézetek berendezése és bútorzata, 
könyvek, térképek, készülékek s minták 
stb. stb. szóval mind az, n mi a megyo- 
nevolósügy feltüntetéséhez méltó es ér­
demes. —

Szükséges tudni azt, hogy a fenn 
elősorolt tárgyak közül csupán a kiváló 
figyelmet érdemlők s a feltűnő haladásra 
mutatók ajánlandok fel s hogy a kiállí­
tandó tárgyak kiváló csínnal ós szépen 
készítendők el, különösen a könyvek 
piros vászon sarokkal s aranyozott czi Hi­

hetőkkel ékesiteudők.
Megyénk tanügyi tekintetben még 

úgy sem szerepelt sehol, igen kívánatos 
volna o téren egy kis mozgalom; mutas­
suk meg hogy élünk.

Van nekünk elég sok szép rajzunk 
Írásunk, női kézi munka és m.-ludasról 
még a vessző fonásból is mutathatnánk 
tol ügyes példányokat; szóval volna mit 
fölmutatni Párizsban e megyéből is.

Felhívjuk a kiállítani óhajtókat, hogy 
tárgyaikat k. tanfelügyelőnkhöz szeptem­
ber 20-ig jelentsék be.

A ki nem halad, az marad, mi pe­
dig haladhatunk, hát ne maradjunk el.

Adakozzunk!
A török élet-halál harczát vivja 

Keleten.
Egy absolutisticus állam megtáma­

dott egy alkotmányos államat, hogy en­
nek szabadságot adjon!

Nem bolygatunk politikai indokokat, 
de a mi nemzetünk mindig az igazság 
mellett állott, az igaságért küzdőket tá­
mogatta, s ma is a jogtalanul megtámo- 
dottak mellett van.

S a harcznak iszunyu nyomai van­
nak!

A társodalomuak kötelessége a bar ez 
által okozott fájdalmakat enyhíteni; s 
bekötözni azon sebeket, melyeket a jog­
talanságért küzdő fegyverek nyitottak a 
testen.

Mi szintén elfogadunk nagylelkű 
adományokat, s rendeltetésük helyére 
küldendjük.

S z e r k.

A csatatérről.

Törökország öt millió font sterlin­
get (50000000 irtot) vesz kölcsön.

Szulcjinan pasa elfoglalta Sipka falut.
Athénbe Korfuból folytonosan ér­

keznek fegyvef küldemények, a határo­
kon csapatokat öszpontositauak, a Tö­
rökországból kiutasított görögöket a had­
seregbe ós haditengerészetbe sorozzák.

Oroszország és öláhország között, 
ez utóbbira nézve végleges egyezmény 
jött létre.

Oláliországban az oroszok készülő­
déseket tesznek a téli hadjáratra, nagy 
szállítási szerződéseket kötnek és rak­
tárokat állítanak Tu rnu-Szeverinben, 
Zimniczábnn és Turnu-Magurellibcn.

Ozmán pasa Plevnánál az oroszokat 
újólag meg verte, úgyszintén megverték 
őket Kadakeui mellett is.

A szultán az örmény patriarchánuk 
magatartásáért az első osztályú Ozmanio- 
roiidet- adományozta.

A Balkánon átkelt oroszok száma, 
aránylag csekély volt.de egyes helyeken 
váratlan megjelenésük által úgy tudták 
a dolgot feltüntetni, mintha sokan volná­
nak. Sikereiket főleg a bolgárok önkén­
tes kémszolgálatának köszönhetik, s lo­
vasságuk gyorsaságának, s hogy az ese­
mények még is a törökökre nézve lettek



kodvozükkó a török csapatok szívóssá­
géban minden fáradalom iránti e.lzottoo- 
gökbon, s abban keresendő, bogy az 
oroszok, folytonos Injával voltak az ole- 
1, .„mek, A dunai harcztéren lévő török 
bad erők számát egv bukaresti távirata 
következőkben adja elő: K izgradnál áll 
35000 ember, Ozmán Bazárnál és kör­
nyékén 60000 ember, Sznlejman pasa 
hadserege 45000, Ozmán pasáé 70000 
ember.

Az orosz hadseregben még nem te­
kintik elérkezettnek az időt, hogy a 
műveleteket újból megkezdjék. A hadse­
regben nagy az elégületlonség a testéi- 
«égnek actioba vonása miatt. Azt állít­
ják, hogy a 40000 testőr ellátása többé 
fog kerülni, mint kot inas hadteste.

Bolgároroszágban az utóbbi napok­
ban roppant esőzések voltak, úgy hogy 
az utak, teljesen jarhatatSanok. Agyukat 
és élelmiszereket a legnagyoub erőfeszí­
téssel szállítanak egyik helyről a másik­
ra. A betegség mind nagyobb mérveket 
ölt az oroszok között} a typhus mai ed­
dig is roppant pusztításokat okozott.

Dobrudzsából az oroszok csaknem 
teljesen kivonultak s Bukarestben attól 
tartanak, hogy az egyiptomi segédcsapa­
tok átkelnek a Dunán. —

Az ázsiai hareztéron az oroszok 
Erzerumot minden áron clakarják fog­
lalni még October vége előtt, külöm- 
ben a rósz időjárásban minden sikerről 
le kellene mondaniok, s kénytelenek 
volnának az orosz földön táborba szal- 
lani.

Minthogy azonban az oroszok ter­
vüket Mukhtár pasa nélkül készítettek, 
mindenesetre kénytelenek lesznek Ev- 
zerum és Ivarsz bevetőiéről is lemondani.

Mac-Mahon körútja. Mac-Malion 
a választások előkészítése végett uöru- 
tat- tesz az országban, az ünnepélyes 
fogadtatások nál magyarázhatja kormány - 
zásának elveit, s nagyban hangsúlyozza j 
a meggyőződést, hogy az ország helye­
selni fogja azt a legközelebbi választá­
sok által. Néhol aztán kellemetlen kö­
szöntéseket kell hallani. így Evreuxben 
is, hol az eddigi maire-t, a köztársasági 
Lvpouzót letették, s uj mairc még nem 
lévén a törvényhatósági tanács nevében, 
az első esküdt fogadta, s ezeket mondta :

Mi vagyunk, elnök ur, az első vá- 
ros, melybe őn útja közben betér. En­
gedje, hogy őszinték 1 együnk s kimond­
juk hogy a nép, melyet mi képviselünk 
mélyen ragaszkodik a köztársasági kor- 
mányformához, s hogy mindaz, mit őn 
e kormányzat föntartására s megszilár­
dítására elkövet, mély rokonszo nvet éb­
reszt benne őn iránt. Útja további fo­
lyamán meg fog őn győződni, hogy így 
gondolkozik ami derék normán népünk e- 
gészen, s hogy alig várja végét a jelen 
vakságnak, mely után teljes nyugalom­
mal vél munkája után láthatni.

A bonapartisták tüntetése. Na­
poleon napján, aug. 15-én Rouher 
vezetése alatt vagy 200-an tisztelegtek 
Chislolnirstbaii a fiatal Napóleonnál, ki 
valóságé trón beszédet tartott ; hozzájok, 
melyet Boulter készített. Mindenek előtt 
utalt a radikaüsmus veszélyeire, melyek 
Franeziországot óa társadalmát fenye­
getik. Azután áttért az általános szava­
zati jogra, melyet lisztéi, melyet nouve- 
raiunak nyilvánít, de ezzel kacsolatba 
hozza a maga jogát is, 1880-ban az or­
szághoz apellálhatni; az ország nyilat­
kozatának pedig majd készségesen alá­
veti magát. Pillanatnyilag minden jó 
polgárnak kötele tségo Mac-Maliim mar­
sai köré sorakozni, hogy a rend ügye és 
a tekintély elvei diadalra vezettessenek, 
de anélkül, hogy ezért szükséges lenne, 
hogy n jelöltek és választók külön poli- 
ikai pártba.jlamaikat és utolsó reményü­

ket eltitkolják, melyeknek érvényesíté­
sét; és erélyes kinyilatkoztatását ép csak 
íz alkotmány által előirt határidőre ha- 

sztották <d. A herezeg azzal zárta he 
i-szédét, hogy kész magát a nép javára

feláldozni és annak intézkedéséhez al­
kalmazkodni, ha az említ tt határidőn 
kísérlet történnék az ország szavának 
elnyomására és megakadályoznák azt a 
szabad nyilatkozásban.

Páriában a császárság emléknapját 
szokott ünnepélyességgel ülték meg. A 
misén sokkal tömeges!) volt a résztvevők 
száma, mint az előbbi években. A temp­
lom zsúfolásig tömve volt és az utczán 
is mintegv 4000 ember gyűlt össze. A 
bonnpnrtisták szokás szerint ibolya-csok­
rokkal jelentek meg. A nevezet-assegek 
közül csak C'assagnnc volt ott. A rendet 
csak egy „Yive Napoleon 15 !u kiáltás 
és az erre válaszul dörgött „5 ive Roche­
fort!“ zavarták meg.

A itlil'idilúk, kik a múlt évben 
a montenegrói iák hoz csatlakoztak, mint 
most jelentik, a törökök részére álltak, 
és Piónk Boda hore/.ogök megengedte, 
hogy eeyik hadtestének egész hadi ve­
zetése a török had vezérlet ah) rendel­
tessék el. Az érzelmek e gyors megvál­
tozásának oka Olasz-országnak Nikitzá- 
val folytatott tanácskozásból eredt, mely­
nek következtében Prenk félt, hogy a 
miriditák földje a montenegróiakhoz fog 
csatoltam!.

A kaukázusi mohamedánok 
költözködése. Konstantinápolyban bi­
zottság alakult, hogy a kaukázusi föllá- 
zadt falvak lakóit elköltöztessék és se­
gélyben részesítsék. Hasonló czelva n 
kormány is rendez gyűjtéseket. Abkha­
zia lakosai majd mind elmenekülnek 
a Anntoliában telepit! le őket a porta. A 
kivándorlók száma százezer körül van. 
Szuchum-Káléból érkező jelentések sze­
rint a kivándorlás a török hadi- és szál- 
litóhajók segélyével nagy mértékben foly. 
Aug. 12-én 2000 ember és 1000 darab 
barom hagyta el a partot Szállitó-hajók 
érkeznek a barmok elvitelére; úgy szá- 
mitják, hogy legalább 10,000 négylábas 
jószágot fognak hajóra szállítani. Szuchuni- 
Kálébo mintegy 900 abkház menekült 
érkezett, tmgyobbára nyomorban szen­
vedő asszonyok és gyermekek, kik Tre- 
bizondba mennek 13-án 1000 embert
vittek tova Trebiznndba, hova a kiköltö­
zőket szállítják. Csancsira szerencsétlen 
lakói nem voltak képesek megmenekülni, 
miután a muszkák kört képeztek, hogy 
meggátolják az ő Szuchum-Káléba me- 
nckülésöket. Mondják, hogy a musz­
kák o helyről minden felnőtt fér­
fit Szibériába küldtek s a nőket 
s gyermekeket kiosztották a ko­
zákok közt. — Tiflisből táv írják aug. 
12-ről: Miután a fölkelés. Abkház iá­
ban t e 1 j ea o n m e gs z ti n t s a török csapa­
tok az ottani partokat elhagyták, a musz­
kák is kivonják seregüket onnan s Ar- 
meniába viszik. A fölkelő tőnökölc egyi­
ke Dsambosukow főbe lövetett.

Indiáltitn nagy a mozgalom az oro­
szok kegyetlenkedései miatt. E mozga­
lom abban nyilatkozott, hogy mint egy 
a külügyminiszterhez érkezett távirat 
jelenti, az ottoman sereg javára két váltó 
állíttatott ki, Londonra szólók: az egyik 
130,000 font sterlingről, másik 2 millió 
rúpiáról.

Egy kis uluziís.
A magyar keleti vasút déli vonal- 

része Erdélynek oly elragadó szépségű 
pontjait érinti, melyeknél ecset szebbet 
nem festhet.

1 la az ember a Kolozsvárról Brassó­
iéi é menő vonaton utazik Tövisnél kezd 
virradni, hol a vaspálya iránya a Ma- 
rosvölgyot elhagyja és a Kükiillővöl- 
gyébo tér. —

Szép c táj, do itt még az ember 
nagyrészint a megszokott dombot és völ­
gyet, látja, a szalagként, keresztül, fel és 
le simuló szántókkal, a völgyen a ICü- 
küllő kígyózik végig, az oldalakon itt ott 
szőllőhegyek terülnek el, a távolban pe­
dig a szebeni havasokat látjuk homá­
lyosan, —

Ily majdnem egyforma vidéken ha­
ladunk el Balázsfalva, Erzsébetváros és

Medgyes mellett, mely városok mindem- 
köböl egy-egv szop nagy tomplom tor­
nyai magaslatiak ni, Medgyes inegeit a 
nagytér jcdolmii szólbiltegyek , mely ék­
nek termésével nagy kereskedést űz.

Dánoson túl egyszerű egy völgy 
múláson keresztül menve elragadó szép 
kép lepi meg az átázol.

Lent a völgyben városterül el ma­
gas fedelű oilon házakkal fák lombjaitól 
övedzve, a varosnak házai egy meredek 
hegynek oldalán kapaszkodnak tel, tel 
egészen a magas és karcsú hegynek te­
tejéig, a hegytetőn pedig templom os­
kola — es a temető. A háttérben sötét 
erdők, melyek előtt a cserépfedelii épü­
letek élénken tűnnek ki.— Ez Segesvár.
A hegyoldalon telliuzodo hazak között 
szintén egy soktornyu templom, melyek 
egyike májas szerfelett karcsú, minaret­
hez hasonlít, mi a képet, még változato­
sabbá teszi, úgyszintén az is, hogy e 
hegyoldalra sétányokat készítettek, me­
lyeknek iái a kép szépségét emelik.

Elhagyva Segesvárit kiériitu a tör­
ténetileg nevezetes fejévogyházi térségre. 
Nem kell érzelgősség ahoz, kegy a ha­
záját igazán szerető magyarnak keble 
elszoruljon. Ki tudja becsülni azoknak 
emlékét kik érettünk vérüket ontották, 
ki kügyeletes hálával gondol reájuk, cl- 
borúl annak kedélye, sóhaj száll fel keb­
léből, s megszenteltnek érzi e helyet me­
lyen jár.

Balra fekszik Fojérogyháza, előtér­
ben a Haller grótok kastélya us kertje.
A falu megett mérsékelt magasságú 
hegy lánczolat húzódik végig egy be­
vágással.

Ide helyezte volt el ágyúit Bem, a 
segesvári csata alkalmával.

Jobb felől erdős begyek vonulnak 
végig, az erdő aljában, a domb oldalon 
egy úgy látszik mesterségeién készített, 
szabályos emelkedés, melyek illegett va­
lószínűleg az oroszok ágyúi voltak el­
helyezve. Ez emelkedésen egyszerű uni- j 
lék kő áll eresz alatt, itt esett el tica- j 
riatin orosz tábornok, a hagyomány sze­
rint Bem által, saját kezűleg irányzott 
ágyu golyójától. —

A két magaslat között elvonuló 
völgy mind szélesebb lesz, mignont j 
két ágra szakadva, egyik a Kükiillüt 
követi, a másik pedig dőlnek Jlejas- 
falva felé kanyarodik.

A bvjasfalvi völgy közepén tüzes 
húzódik végig, az oldalon török búza 
földek, a nyugati oldalon mutatnak egy 
helyet, a török búza földek között, s azt 
mondják: „Itt esett cl Petőfi.“

Az ember megelevoniiini látja kép­
zeletében a csata képét.

Látja e völgyben szaladni a legyő­
zött honfiakat — ki merre tud.—------

Látja nyomukban az üldöző kozá­
kokat, kik minden lépten nyomon egy 
magyart leszúrnak.------ • —

Látja a lánglelkü küllőt, ki midőn 
egyebet nem lehet, öiiiiiogniciitési re gum­
ói, a tüzesbe menekül, de meg nem 
monokszik, mert a vadállat a kozák 
liiuz szeme felfedezi őt, kereszti!! szúrja 
s nem tudja, hogy egy fél istent ólt meg.

A költő felváitszomg a mocsárból, 
fel a hegyoldalra, lmva kimerülve ér 
fel, a drága vér, mely oly líí/.teli esz­
méknek volt lelkesítője foly — foly, inig 
a költő loiko felszáll oda, hova szelleme 
mindig törekedett. —

(Folytatása következik.)

Noliámy rövid szó a tűzoltói 
iníó mtónyvöl.

Most midőn oly évszakba jutottunk, 
melyben a tiizve-Z'-ly legnagyobb, az 
összelialmozot takarmány gombi Bánság, 
de meg rósz akarat által is kiszámíthat- 
la.it veszély előidézésére nyújt alkalmat, 
ez intézményről, minden ember gondol­
kozik, legalább abban a porezben, mi­
dőn sajátját félti.

Ez intézmény valóban egy'ke n leg- 
liasznosabbaknak és elismerést érdem­

lőknek-, — de csak akkor, ha a rend­
szabályok pontosan telje-uttetnellen­
kező esetben azzá válik, a minek 
minden uj eszme és intézmény, s úgy 
ennek is ellenségei tartják, tudniillik 
e/i Maját ék k á.

De elismerésre méltó akkor, lin hi­
vatáséi pontosan, szükség esetén szigor­
ral teljesíti. —

Ez alkalommal csak a praeventiv 
intézkedésekről szólunk. A mint elöl is 
említettük a takarmányok összehaltno- 
zása nyújt legnagyobb alkalmat a ve­
szélyre, még pedig következményei­
ben irtózta ló szerencsétlenségekre. —

A btk. a gyúlékony anyagok össze- 
lialmozását tiltja, azt büntetendő cselek­
ménynek nyilvánítja, a városi képviselő 
testület és a tüzoltóegylot, tűzmotozó 
bizottmányokat állított fel, de ezen tüz- 
motozó bizottmánynak működését nem 
látjuk, pedig teendői közé az is tarto­
zik, hogy a gyúlékony anyagok össze- 
halnmzását ne engedje meg, illető­
leg a hol ilyest. tapasztal, jelentse be 
illetékes helyre a kellő intézkedések mog- 
tevése végett.

A felelősség a lehető veszélyt illetőleg 
nagyrészben o bizottmányokon van, jó 
eleve figyelmeztetjük ezért I ássanak dolog­
hoz, ne hogy azért mert talán valakinek 
kényelmére szolgál gabnája — szénájá­
nak összchalntozása, e meg nem enged­
hető kényelemért egy egész város le­
gyen szerencsétlenné. —

Levelezés.
N.-Enyod, 1877. augustus 23-án. 

Tisztelt Szerkesztő úr! Folyó hó 
19-én a n.-enyedi műkedvelőikor előa­
dást tartott a vármegyeház nagytermé­
ben. —

A szép számmal egybogyiilt közön­
ség, egy igazán élvezetes estvót tölt be­
tett. — A működő-tagok mindnyáján 
dicséretet, érdemelnek, mert minden te­
kintetben megfeleltek azon várakozásnak, 
a melyet ezen estvétől a közönség várt. 
Különösen elismerést érdemel Nagy Al­
bert, orvos-növendék úr fuvola játéka, a 
moly minden tekintetben dicséretet, sőt 
gyönyör tekintetében művészi volt. — Ki 
tartást és szorgalmat ki vállunk a fiatal 
művésznek, hogy rövid időn megérde­
melje c nevet. Az ilyen élvezetes esték 
oliajtandók minél gyakrabban, mert bi­
zony kevés mulatságunk van itt a világ 
közepén. Előadás után táucz következett, 
a mely majdnem 12 óráig tartott, szé­
peink nem pauaszolkadliattak, hogy nem 
tánczoltak. De mint mindennek úgy ezen 
estének is meg volt az árnyoldala. Ilyen 
árnyoldala volt az, hogy egy igen szép 
és kedves népdalt kivotkeztetve a maga 
alakjából — elferdítve tálaltak a közön­
ség elé. Boszankodással halottá az ember 
azt, a bámulatos merészséget, midőn 
Maros vize folyik csendesen . . . stb. nép­
dal, eredeti holmi folezifrázott Ízléstelen 
és antiputhiát keltő ruhába kényszerítve 
bolcbujtat'atik. A szerző urnák elismer­
jük a kör iránt tett érdemeit, sőt köszö­
netét is szavazunk, de már abból nem 
lustáinak, hogy mindenféle kificziunitott 
torz szülöttet állitsan a közönség elé. 
Valaki lehet ónok-tanitó és értheti a 
hangjegyeket, de azért még ne meré­
szeljen darabokat csinálni — töleg inas 
szerzőnek kiiiinő < s kedvelt darabját
óvakodjék nevetség tárgyává tenni, ke- 
inéllem, hogy az igazgató ur nem togjft 
elmulasztani ezen visszaélések útját el­
vágni, mert különben még lesz szeren­
csénk ilyen és éhez hasonló tnonsliu- 
inuk hoz.

Justus.

Nyílt számadás.
Egerbegyen a töröksebestiltek javain 

f. év aug. 19-én adott műkedvelői előa­
dás alkalmával bejött 1) belépti jegyek­
ből 21 írt. 79 kr. 2) szives adakozások­
ból Ki frt 20 kr. Ószvos bevétel 37 Irt. 
«Ifi kr. Ez összegből világításra s inas np-



—

rolókos költségre kiadatott 4 frt. 4« kr. 
37 frt. 90 kv. - 4 frt. 40 kr. maradt 
tiszta jövedelem 3d frt. és 50 kr, — a 
moly ös'/vcg egyenesen az „Egyetértés“
ezímű lap’ .szerkesztőségéhez küldetett
ft Buda-Peston "lakó török Consulnak 
való kézbesítés végett. — Az adakozók 
névsora a következő: Szenkovics Kristóf 
lír 2 frt. — özv. Asztalos Sándornő úr­
asszony 2 frt. — orvos Válics József úr 
2 frt. — VAncsa György úr 1 frt.
X Y. 1 frt. — Ivósa László úr 1 frt. — 
tiszt. Benedek Dénes úr 1 frt. — Zsig- 
mond Márton úr 50 kr. — Dohos Ádám 
úr 50 kr. — Mák kai Izsák úr 50 kr.— 
Zathureczky Károlynő úrasszony 50 kr. — 
Gáspár Vilmos úr 50 kr. — Mérnök 
Lanfenauer József úr 50 kr. — Nagy 
Gábor úr 20 kr. — Fülöp Mihálynő úr­
asszony 30 kr. — Russ Károly ur 50 kr. 
Valaki 10 kr. — Zathureczky Károly úr 
50 kr. — Egy valaki 00 kr. — Biró 
Sámuel úr 50 kr. —• Simonfy Róza úr­
asszony 50 kr. — Összesen 10 frt. 20 kr. 
A szent czólra szives adakozó úrak és 
pártfogók, fogadják szives adományozás 
suliért hálás köszünctemet. —

A műkedvelői tagok nevében 
H i m o n f y R ó z a, 

pénztórnok.

— Az első évnegyed e hó 1 u-én 
lejárván teljes bizalommal kérjük la­
punk pártolóit az előfizetések meg­
újítására.

Eddigi pályafutásából lapunk­
nak mindenki meggyőződhetett, hogy 
komoly vállalatot indítottunk meg, 
mely a fővárosi sajtó elismerését már 
•eddig is kivívta.

iparkodni fogunk e téren tovább 
mozogva olvasóink és a sajtó meg­
tisztelő elismerését ezentúl is kiérde­
melni és azt megtartani.

Előfizetési árak:
Egész évre ... 0 frt. — kr.
Félévre .... 3 frt. — kr.
Negyedévre . . 1 frt. 50 kr.
Helyben egy hóra — frt. 00 kr.
Lapunk minden S z <• r d á n és 

S z o m b at a n pontosan jelenik meg.
Tor dán, 1877. augustus 4-én.

A kiadó hivatal.

Hírek.

— Egy Bukarestből menekült 
izraelita siralmas képet rajzol az Oláh- 
országban levő muszka hadseregről. Azt 
mondja, hogy a szó szoros éri elmében 
rongyosuk, házul eljövetelek után tisz­
tát egyáItalában nem vettek, s az éhség 
miatt elvesztették emberi kinézésüket. 
Az ő házához is voltak beszál lásolva, de 
szobába helyezni nem leheti őket, mert 
a férgek szemmel láthatólag^mászkáltak 
rajtuk.

— Ugyancsak e bukaresti izrae­
lita egy jelenetet beszél el a múlt évi 
zsidóüldözésekről. Egy kis városban az 
izraeliták egyházukban egybe voltak 
gyűlve, szokásuk szerint, a nagy ünne­
pen a nők minden ékszerüket magokra 
rakták. A románok meggyujtották az ima­
ház egyik aItájának lépcsőit, s elállottóik 
a másik lépcsőt, melyen kitoluló izrae­
litákat leöldöstek, a nőket megfosztván 
ékszereiktől.

— Veikéi* és Méhes községeket,
melyek Kolos-megye bői Torba-A i any ős­
in ég vébe kebeleztek, a m. k. igazság- 
ügymiiiiszter a kolozsvári törvényszék 
Moesi járásbíróságától a tordui törvény­
szék m.-ludasi járásába helyezte ár.— 
(J hajtandó volna hogy a topán falvi járás 
k izségoi is mihamarább a törvényszé­
künk kerületébe helyeztessenek át, mi 
egyébiránt azt hisszük mégis fog történni.

— Az alispánt hivatal értesítést 
bocsátott ki, mely szerint a fausztatás 
által károsultaknak a megbecsült kár 
felét rövid időn kilizetendi. Nem tudjuk, 
begy a kincstár ezzel a károsodottakat 
véglegesén akarja e kártalanítani, de 
ideje Aolna már csakugyan, hogy szán­

dékot nyilvánítsa, hogy az értekeitek 
tudják mihoz tartsák magokat, s minő 
utat kövessenek igazságos követelésük 
j ut ha tilsa tekintetéből.

— A tűzoltó parancsnokság, mint, 
értesülünk, az éjeli őrködést f. hó 20-ám 
kezdöleg újólag életbe léptetőn di. Ily szá­
raz időben, a takarmány össze halmo­
zottsága melleit, mindenesetre olkorül- 
hotlon szükséges intézkedés. Egyszers­
mind i:tt, napon, u. m. vasárnap reg­
gel öszgyakorlat lesz

— A városi tanács hirdetményt 
bocsátott ki a lakossághoz, lmgy a köze­
ledő tanév kezdetével gondoskodjanak, 
miszerint tanköteles gyermekét mindenki 
iskolába adja, minek elmulasztása ese­
tén rendelkezésre álló eszközök legszi­
gorúbb alkalmazásával fogja erre a ha­
nyag, s kötelességüket nem teljesítő szü­
lőket, reá szorítani. Ez intézkedést csak 
helyeselni tudjuk.

— Graef honvédtábornok, s Jó­
zsef főherczeg helyettese hazarészünk­
ben időz. Tudvalévőié" a minden magyar 
hazafi által szeretve tisztelt főherczeg 
súlyos betegségen ment át, melyből most 
üdül, s szolgálatot még nem tehet; miért 
a szemlét a honvédcsapatok felett min­
denütt Graef tábornok teljesíti, ki f. hó 
17-ón ment Brassóba, innen 2l-én Szó­
belibe, honnan a Királyhágón túli részekbe, 
e közben a Kassai hadgyakorlatok meg­
szemlélésére megy, Szeptemberben pe­
dig M.-Vásárhelyre jön az ott összponto­
sított honvéddandár gyakorlatra.

— Gróf Lonyay Menyhért Tus- 
mi dón időzik, Erdélynek o kétségte­
lenül legszebb, s üdülésre legalkalmasabb 
fürdőjén, melynek fenyvesei alatt bizo­
nyosan csendes a világzaja által nem há­
borgatott pihenőre falábúid. —-

—■ Egy róka tanyászik a széna­
tér és liidutczáról összerugó telkek kert­
jeiben, s nagy pusztítást visz véghez a 
szárnyas állatokban, már egy pár hete, 
s ez ideig még nem voltak képesek se 
meg fogni, so elpusztítani. Nappal a ter­
jedelmes kertek bozótjában elbuvik, éj­
jel pedig nagy lakomákat, csap.

— A teljes holdfogyatkozás a 
f. hó 23 és 24-ke közötti éjjelen szép 
tiszta időben, leggyönyörűbben látható 
volt. Mintegy :í/411 órakor vette kezde­
tét, s fél 3 órakor volt vége. A holdnak 
felső halfelöl való része kezdett sötéted­
ni, mig annak mind nagyobb és nagyobb 
része homályosodéit, el, végre az árnyék 
elborította egészen, s okkor a szemnek 
úgy tetszett, mintha az árnyék a holdnál 
kissebh volna, s a körül kereken világo­
sabb kör látszott. A legelőbb elhomá­
lyosodott rész lassan — lassan világosod­
ni kezdett, mig végre a teljes hold ezü t 
tányéra világosságát szétterjeszté.

— A holnapi tűzijátéknak pro­
gramul ja ez: kezdődik estve 8 órakor a 
ligetben. Magas fény tüzek : a) szomorú­
in z, b) bombák, c) rakleták. Vizijátók: 
feredő és úszó tüzek; s egyéb érdekes 
mutatványok; Kartács lövések, forgók; 
a végül: Magyarország ez lmom, 3-f'éio 
bongni! fény nyel. Ezen igen érdekes es­
tét ajánljuk közönségünk kiváló figyel­
mébe, annál is inkább, mert fele jöve­
delme az óvoda javára esik. Belépti-díj 
mint tudjuk 50 kr.

— Patti válópöre. a párisi Figaró 
Írják, hogy Patti Adelina azzal a gon­
dolattal foglalkozik, hogy De Caux mar- 
(juisval kötőit házasságának semmis volta 
iránt adjon be panaszt, a törvényszék­
hez ; állítása szerint az a katholikus lel­
kész, ki őket Angliában összeeskette, o 
tisztre nem volt jogosítva. Ha e port 
megnyomó, Caux köteles volna minda­
zon összegeket, melyeket házasságuk 
ideje alatt neje után élvezett, visszafi­
zetni.

— Mérgezés szódavízzel. Szolno­
kon a múlt hetekben II J. a szódavíz 
élvezete után részül lett s orvost hiva­
tott. Az orvos megvizsgálván a betegei, 
arzén mérgezést konstatált. Ennek foly­
tán a polgármester rögtön a szóda víz­

készletet az egész városban lefog.altatta s 
inogvizsgáltatá. A vizsgálat kelő eredmény­
re nem vezetvén, a kőkorsók vizsgáltat­
tak meg, melyekben a szódavíz-gyártáshoz 
szükséges sav Amerikából szállittniik 
A vizsgálatból kitűnt, bogy a kőkorsók 
oldalfalain nagy mennyiséirii arzén van 
lerakodva. Ezek is lefoglaltattak, s azon­
nal a bolügym inisztevhez táviratot me­
nesztetett ez ügyben, Budapesten is a 
tárban levő ily készlet lefoglaltatott, 
Szolnokon pedig a lefoglalt szódavíz 
mogsemmisittotott.

— A magyar és lengyel vendé- 
dégek a gácsországi Krnyice fürdőben 
ang. 17-kén, mint ő Felsége születés­
napja előestéjen díszestőlyt rendeztek ; 
ez alkalommal a lengyelek a magyar 
nemzetre is mondtak pohárköszöntőt, 
mire c magyarok a két szomszéd nép 
egyetértésére emeltek poharat. — Meg­
említjük még a „M. K.“ nyomán, hogy 
az osztrák fürdőhatóság betiltotta a Bo­
kor magy. dal művész álltai redőzni szán­
dékolt hang versont, mert. Bokor magyar 
énekeket akart eladni.

— Párviadal vagy gyilkosság ? 
E cim alatt a „N. Fr. Pr.“, mint mond­
ja, megbízható részről a következő ese­
tet közli: A tasnádi fürdőben; hová 
oláhok is járnak gyógyulás céljából, 
több nláli összejött egy Molnár Lajos 
nevű magyar hivatalnokkal, s köztük 
élénk politikai beszéd keletkezett. Ez 
kölcsönös sértésekkel végződött, minek 
az lett a vége, hogy Molnár Lajost nem­
sokára vérében fekve halva találták fel. 
Az oláh hírlapok, nevezetesen a „Gazella 
Transilvuniói“ szerint a magyar hivatal­
nok és egy oláh pisztolypárbajt vívtak- 
mely a magyarnak halálával végződött. 
Az oláhnak neve ismeretlen, mert köz­
vetlenül rá segédeivel megszökött.“

— Vörös orr! Igénytelen külső!! 
Hét gyermek atyja!!! Ezek egyike 
elég ok arra, hogy a fővárosnál ne jut­
hasson valaki bérlethez. Aki nem hiszi, 
az olvassa el a pénzügyi bizottság teg- 
napelőiti ülésének j könyvét, melyből 
kitűnik, hogy a rudas fürdő azért adatott ki 
bérletre a legkevesebbet 300 forintot Ígérő­
nek, mert a többet (704, fiOO és 500 frttot) 
Ígérők egyikének „vörös orra“ a másik­
nak „igénytelen külseje“, a harmadiknak 
„hét, gyermeke“ van! — Lám, mégis 
csak godoskodnak a város atyái, hogy 
a jelen szomorú időben — amennyi tő­
lük telik — felderítsék a közönséget.

CSARNOK
I b a m.

(Beszél y)
I.

(Folytatás.)
A kis csapat csakhamar eljutott a 

vad tartózkodó helyéhez. Ez egy kis 
völgykobel volt, némileg az előbbihez ha­
sonló, csakhogy patak nem folyt rajta 
keresztül s csak is déli oldalán bírt- ki­
járással. A medve szép, kifejlett példány 
vala; csakhamar fölfedezték a völgy északi 
oldalára. A konzolos fenevad a magas­
ból leomlott kődarabok közt ödöngött 
nagy lomhán határozott irány nélkül, úgy 
látszott, hogy még most is menedék he­
lyét vizsgálgatja, annak előnyeivel nem 
nagyon megelégedetten.

— Add ide puskádat Jusszuf! — 
szólt Ibnm a cserkeszhez, — evvel job­
ban tudok bánni; addig, nesze, fogd az 
enyémet! — ezzel odanyujtá a kezében 
tartott két csővii vadász fegyvert s át 
vévé annak ódon lőszerei.

Gyorsan leereszkedett a szírt olda­
lon s elállta a völgy bejáratát.

A medve, meglátva hívatlan vendé­
gét lomhán, óvatosan, haragos dürmögés- 
sol közeledett feléje.

A társaság, részint fel állva, részint 
a szilt darabokra letelepedve, feszült fi­
gyelemmel kisérte a bekövetkező jele­
netet. Érdekes, képiló ecsetjére méltó 
látvány volt ez: fentit az odún, hatna és

fehéres, napfényben úszó szíriekről, mint­
egy amphitheatrumi karzatról illátok intő; 
festői öltözetű társaság, alant a pázsit és 
szírt borította kis völgy szorosban a vak­
merő gyermekifjú szemben a félelmes fe- 
iluVaddal.

A mély csendet csak a medve in­
gerült mormogása s egy — egy vad ma­
dár óles füttye zavarta meg,

Ibam lövésre emelte fegyverét s mi­
dőn ellenfele hat lépésnyire közeledett 
reá tüzelt.

A lövés nem talált.
A medve dühösen rohant a nyugod­

tan álló vadászra, amaz fölemolto a kilőtt 
fegyvert s boldog végével irtozatos ütést 
mért a bestia bozontos fejére.

A bőszült állat eltántorult a súlyos 
csapás áldásának miatta, de a következő 
pillanatban újra lábra állt s vérben forgó 
szemekkel vető magát a védtelen ifjúra; 
ez hirtelen félre ugrott az elvakultan 
rohanó elől, s puskáját eldobva szaladni 
kezdett a völgy hosszában. A medve 
utánna.

Ben Mahomed, Jusszuf és Ahmed 
bégek segétségére akartak sietni veszély­
ben forgó bajtársoknak, mely törekvést 
amaz észrevéve dühösen ki ált a fel:

— Ne engedjétek, hogy idejöjjenek! 
Annak, ki e völgybe leszáll, A Habra 
mondom, töröm merítem oldalába! Ne 
lojj ! — rivallt a lőni akaró Hasszánra, — 
elbánok ezzel én magam is.

— Ne lőjj Hasszán! — rikolta, Ned- 
zsib is az ügyességben bizakodóra — nem 
látod, hogy könnyen őt találhatnád ?! S 
valóban a medve annyira nyomában volt 
a színdarabokon könnyeden szökellő 
Ibamnak, hogy a lövés könnyen ezt ér­
hette volna.

A gyermek félelelem nélkül, mond­
hatni egészen nyugodtan igyekezett tért 
nyerni veszedelmes üldözője elől. Ruga­
nyos léptekkel haladt előre s száját be­
csük va tartó, hogy a libegős által se ve­
szítsen erejéből,— mintha az egész csak 
torna gyakorlat volna.

Csakhamar ismét társaival egy vo­
nalban futott, biztatólag kiálta fel hoz­
zájuk. (Folyt, köv.)

A közönség köréből.
Ajánlva a Széchényi liget t. felügyelő 

bizottságának.
Gyakori eset, hogy a ligetben levő 

női fürdőhöz többen kocsin monvón, a 
kocsik a gyalog séta utat — mivel oda 
más nem is vezet — elfoglalják, s óra 
hosszát, ott állva, a lovak az oly sok 
költséggel tolltartóit séta utat össze visz- 
sza kapálvák és gazolyák s általában az 
arra sétáló közönségünk, ^rendellenesen 
kellemetlenséget okoznak, annál inkább 
mert említett s a közönség által legin­
kább használt séta ut alig 3 lépés szé­
les lévén azt a sétáló közönség előtt 
teljesen elzárják.

Gyakran láthatók a liget hosszában 
nz A l ányosban fürdő napszámosak és cse­
lédek is mi a közönségre ily nyilvános 
helyen nem csak kellemetlen de meg 
bolránkoztató. —

Ezeknek figyelmébe ajánlásával fel­
kérjük a t. ligeti bizottságot, szívesked­
jék szigorúan felügyelteim, hogy jövőre 
a közönségnek ily nemű panaszokra egy­
általában oka no legyen. Többen.

Mi ehez még hozzáadjuk többek 
között nzt, hogy estvénként fi — 10 da­
rabont összefogd zva; a legtrágárabb éne­
keket bőgik végig a főútion, úgy hogy 
tisztességes ember az est kellőméit a 
ligetben nem is élvezheti. Mindezektől 
a közönséget meglehetne kímélni.

— (Szerk.)

Távirati tudósítás a bécsi tőzsdéről nug. 24
5% Metaliqui's {>3.66. — 5"„ Nemzeti 
kölcsön fi fi. 80 1860-iki államkölcsön
74 90 Bankrészvények 112.— Hitel- 
részvények 833 — London 185.—• 
Úrbéri kötvények : Magyarországi 120.50 
Temesvári 74.25. Erdélyi 74.50. llorvát- 
szlnv. 78.00. Ezüst 105 35 (’s. kir. aranv 
5.72.H. — Nitpoleond’ov O.fifi.
I'elelös *zrrki‘íi;lö éa l iiith'itulajilVolz B.
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^ Ara négy köbméter (egy öl magas és 4 láb hosszú) hasáb fiinak (íyeresen csak 11 írt 50 kr. ^

..............................................................................................’ ' * *“‘*'*' ’ &
9? Ara négy köbméter (egy öl magas és 4 láb hossza) hasáb fának (íyeresen csak

Tordán beszállítva házhoz 15 irt.
1» Minden megrendelést Tordán és (Íyeresen ílamari Jánosnál eszközölhető.

Vidékiek vásárolhatnak a gy érési kezelőnél is.
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Városunk és környéke rég idő oka nélkülözte egv NYOMBA áldásdus befolyását, valamint egy K >N V \- és PAPSH-TZLiilT létezését és 
igy a több oldalról nyilvémult kivánalmaknak és az általánosan érzett szükségnek hiszünk eleget tenni, midőn ezennel szerencsések vagyunk köztudo­
másra juttatni, hogy az itteni piaczon egy

Könyvnyomdát
állítottunk fel, ö.zvekötvén azt egv

könyv-, mii- hangjegy-, im-, rajz- és paiiir-rakínrral
és igyekeztünk azt a kivánalmaknak megfelelően berendezni.—- Egyszersmind a

JHALABÁ S“
ezimu lap mint Torda-aranyos-megye közlönyének kiadását elvállaltuk és,, erre a lap homlokán kitett feltételek mellett előfizetéseket az uj évnegyedtől

kezdve elfega mik.— Megrendelhetők még
mindennemű nyomtatványok, magán vagy hivatalos ezé lókra, gyá szí í Írek, szinlapok, névjegyek, levélpapírok,

és borítékok, hirdetések, jelentések, falragaszok, meghívok, vendéglői étlapok,
szóval minden a nyomdához tartozó munkák

a legjntányosabb árakon, — és kaphatók ügyvédi váltó és sommás keresetek, végrehajtási kérések, megliatalmaz- 
ványok sat,, könyvek különösen az oskolák használatára magyar és román nyelven, ima könyvek, ipar és kereskedelmi

sima és vonalzott könyvek valamint zsebjegyzőkönyvek.
Ezeken kiviül n raktárunkon netalán nem levő bár mely nyelvű irodalmi termékre és egyéb szakmánkba vágó czikkekre

megrendelést elfogadunk és gyorsan eszközlünk. vég«i iro és rajz papírok és eszközök minden fajtájából
nagy választékú raktárt tartunk.

SEST* Az üzlet f. évi SevtembiM* l-éu fog meg nyílni.'*5^
\ ideki megrendelések a legnagyobb figyelemmel eszközöltetnek.
tisztelettel, keljük tehát a n. erdőmü közönség szives pártfogását és ebből kifolvólag becses megrendeléseit, melyeknek eleget tehetni és a közön­

ség megelégedését kinyerni legfőbb törekvésünk leenl. »
° ÄHXCB»! ♦ «« I CA *V OLiZ es

Dr. Ilannatli Márton ur házánál.
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líijt vsak sikeres gyógyítás után 2J 
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Ny. ÜOÍz Bálintnál 'J’ordán.


